
Vezetői összefoglaló 

Globális fellendülés 2004-ben rekord bevételt könyvelhettek el a turizmusban 
tevékenykedő vállalkozók. A turisztikai bevételek és az utazók száma 
nagyjából megegyező ütemben bővült, 10,3% és 10,7%-kal. Az 
összes bevétel az egy évvel korábbi 525 milliárd amerikai dollárról 
623 milliárdra nőtt. Az összes földrész, és azon belül az összes régió 
növelni tudta bevételeit. Saját devizában számítva a földrészek közül 
Európa produkálta a leggyengébb teljesítményt a maga 2,3%-os 
gyarapodásával, míg Ázsia 23,9%-kal növekedett. 

 A WTO által összegyűjtött előzetes adatok alapján megállapítható, 
hogy a kedvező folyamatok 2005-ben is fennmaradtak, bár a 
növekedési ütem mérséklődött. Az idei év első hét hónapjában eddig 
mintegy 460 millió látogatót regisztráltak, ami 5,9%-kal haladja meg 
az előző év azonos időszakának értékét. A kimagasló 2004-es év után 
a konszolidáció mértéke is örömteli, hiszen konzervatív szemüvegen 
keresztül nézve hosszú távon átlagosan 4%-os gyarapodással 
számolhatunk. 

A gátló tényezőkről Talán még kicsit korai a Katrina és a Rita hosszú távú hatásairól 
messzemenő következtetéseket levonni, de néhány rövid távú 
következmény már jól látható. Egy szektorról, a luxushajókról 
biztosan kijelenthetjük, hogy rosszul jártak. A Katrina előttig ezen 
alszektor az utazóközönség mintegy 7-8%-os bővülésével 
büszkélkedhetett, ám az év hátralevő részében a növekedés 
lemorzsolódására számít a piac. 

 A légiközlekedésre az emelkedő olajárak vannak negatív hatással. 
Annak ellenére, hogy egyre inkább elterjedté válik az üzemanyagárak 
emelkedésének áthárítása, ez teljes mértékben nem megoldható a 
kiélezett versenyhelyzet miatt. 

Magyarország is 
lépést tart a 
trenddel 

2004-ben Magyarországra turisztikai céllal 12,7 millió külföldi 
látogatott, akik összesen 100 millió napot töltöttek el 
Magyarországon. A látogató külföldiek átlagosan 2,9 napot töltöttek 
hazánkban. 

 2005 első nyolc hónapjában tovább folytatódott a szállodai szobák 
foglaltsági szintjének növekedése. Augusztusban a szobák 61,7%-át 
adták ki szemben az egy évvel korábbi 60%-kal és a 2003-ban mért 
57,6%-kal. A január-augusztusi periódusban a kereskedelmi 
szálláshelyeket 2,4 millió külföldi vendég vette igénybe, akik 7,6 millió 
éjszakát töltöttek el. Előző érték 5%-kal, míg utóbbi 1%-kal 
magasabb a 2004-ben regisztráltnál. Ezen belül a szállodák forgalma 
típustól függően 1-5%-kal bővült. 

Mi a jövő? Véleményünk szerint az elkövetkező hat hónapban a bázis hónapok 
értékeinél magasabb foglaltsági szintekre és szobaárakra lehet 
számítani. A növekedés mértéke ugyanakkor valószínűleg visszaesik 
majd, az elmúlt másfél évben tapasztalt dinamika folytatódására nem 
számítunk. Rövid távon a forint gyengébb pozíciója is jótékony 
hatással lehet az iparág megtérülésére. 

 


